
Régi dilemma, hogy a házfalra futtatott kúszónövény károsítja a vakolatot vagy sem. Szakemberek

szerint nem kell ettől félni, inkább előnyei vannak a zöld homlokzatnak.

Egy növénnyel befuttatott homlokzatot akár 50-60 évig nem kell felújítani. A lombréteg alatt az

alacsonyabb kéndioxid-tartalom és a záporesők elleni védelem miatt kisebb a korrózió. A futónövények

megvédik az épületet a falra csapódó esőtől, a napfény, a fagy káros hatásaitól, a hőingadozás

veszélyeitől. Sőt, a házfalak nedvesedését is gátolják, mert vízfelvételükkel folyamatosan szárítják a talajt.


Számos szakirodalmi forrás szerint is tévhit, hogy a kúszónövények károsítanák a vakolatot. Sokan attól

tartanak, hogy a növények tapadó- részei, a borostyán léggyökerei és a vadszőlők tapadókorongjai

ártanak a falnak. A szakértők szerint viszont ezek a növényi részek nem mállasztják a falat. Csak a fizikai

rögzítést szolgálják, és pár héttel kifejlődésük után megfásodnak és elhalnak. A falat nem vizesítik, mert

az egymást tetőcserép-szerűen fedő levelek elvezetik a csapadékvizet, a gyökérzet pedig szárítja a

házalapot.

Az Észak-Amerikából származó vadszőlőfajokat, a lilaakácot, az örökzöld loncot, vagy a nálunk őshonos

borostyánt ültethetjük közvetlenül a talajba vagy a fal mellé állított konténerbe. (Via vaol

(https://www.vaol.hu/otthon/futtassuk-fel-a-falra-vagy-ne-a-szakember-szerint-nem-karos-a-borostyan-

1254197/))

Borostyánfallal egy élhetőbb Budapestért

Az urbanizáció szükségszerűen hozta magával a mesterséges épített környezet térnyerését, és ezzel

párhuzamosan szorította vissza az élő zöldterületek mennyiségét. Hogyan lehetne Budapestet zöldebbé,

élhetőbbé tenni a városlakók számára? Későn kapnak észbe az illetékes hivatalok és a lakosság, amikor

parkosítással, utcafronti virágágyak telepítésével próbálják meg enyhíteni a zöldterületek hiányát, mivel

a városok szerkezete ritkán alkalmas nagyobb kiterjedésű zöldfelületek létrehozására. Vagy mégis?

A folyamat könnyen visszafordítható, ha elkezdünk függőlegesben gondolkodni.
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És itt a függőlegesen a házfalakat, kerítéseket, balkonokat, tűzfalakat, kéményeket, tornyokat, stb. értem.

A növényzet ugyanis nem csak a talaj szintjén, vízszintes helyzetben érzi jól magát, hanem házfalakon

ugyanúgy.  Ahogyan azt a francia trópuskutató, Patrick Blanc már felfedezte 1938-ban. Blanc ugyanis a

trópusi esőerdőkben megfigyelte, hogy a növények föld nélkül, a fák törzsén is mindenféle gond nélkül

megélnek. Később, 2000-ben a zöldfal építés felkapottá vált, miután Patrick első munkái hatalmas sikert

arattak.

De mi is az a zöldfal?

A  zöldfal tulajdonképpen egy épített, örökzöld, függőleges felület, melyet sűrű zöld növénytakaró borít.

A zöldfal tökéletes alternatívát jelent a városokból kiszoruló zöld területeknek, feltéve, ha ezt

észrevesszük. Franciaországban, Svédországban már évek óta törvényben van egy olyan rendelet, amely

előírja, hogy minden kereskedelmi céllal létrehozott épületet zöld növényzettel kell beborítani, kivéve, ha

napelemet helyeznek el a tetőn. Ausztráliában ezt a törvényt 2009-ben vezették be, azzal a különbséggel,

hogy minden kereskedelmi és lakóépületre is érvényes, függetlenül attól, hogy van rajta napelem vagy

nincs. Bár Magyarországon is egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek a zöldfalak, hála a ZÉOSZ-nak

(Zöldtető-és Zöldfal Építők Országos Szövetsége (http://www.zeosz.hu)), sajnos hasonló kezdeményezés

még nem történt, mint Párizsban vagy Ausztráliában.

Az évente megrendezett Construma építőipari kiállításon a zöldfal – mint népszerű és modern építőipari

anyag – hívei rendszeresen képviseltetik magukat, és általában 1-1 ilyen téma kiemelt szerepet kap.

Továbbá számos külföldi konferencián, versenyeken, kiállításokon is rendszeresen részt vesznek a

magyar zöldfal építő szakemberek. Pályázatok, tanulmányok százait olvashatjuk az interneten, de

egyelőre kevés helyen látjuk megvalósulni mindazt, amiről lelkes előadásokat hallhatunk az ilyen

kiállításokon, konferenciákon. Pedig igény lenne rá bőven. Az utcákat járva rábukkanhatunk 1-2

benzinkútra, kávézóra vagy szórakozóhelyre, melyeknek falfelülete szépen be van borítva zöld
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növényekkel. Tervek is készültek, pl. a Király utcai nagy tűzfal borostyánnal való befuttatásáról, vagy az

Óbudai Főtáv kéményének zöldbe borításáról, de ezek nagy része sajnos ott is maradt a

tervezőasztalokon.

De tulajdonképpen hogyan és milyen növényekkel kéne befuttatni ezeket a kopár városi falakat,

hogy élhetőbb környezetet teremtsünk magunknak?  Érdemes pár fogalmat tisztázni, mielőtt

belemegyünk a részletekbe. (https://greenfo.hu/hir/borostyanfallal-egy-elhetobb-budapestert/)

borostyán (https://greenfo.hu/cimke/borostyan/)

borostyánfal (https://greenfo.hu/cimke/borostyanfal/)

futónövény (https://greenfo.hu/cimke/futonoveny/) lilaakác (https://greenfo.hu/cimke/lilaakac/)

lonc (https://greenfo.hu/cimke/lonc/) vadszőlő (https://greenfo.hu/cimke/vadszolo/)

zöldfal (https://greenfo.hu/cimke/zoldfal/) zöldfelület (https://greenfo.hu/cimke/zoldfelulet/)

(https://ad.greenfo.hu/www/delivery/ck.php?
oaparams=2__bannerid=156__zoneid=60__cb=61a6a9afc9__oadest=http%3A%2F%2Fzoldunio.hu%2

Elorejelzes-2021.pdf)
hirdetés

(https://ad.greenfo.hu/www/delivery/ck.php?
oaparams=2__bannerid=157__zoneid=61__cb=2881

hirdetés
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